

三省医院管理论坛召开

□ 本报记者 林颖

8日,由省医院协会主办的浙、赣、闽三省医院管理论坛在福州召开。三十余位浙、赣、闽医院领导参加了本次论坛,省医院协会常务副会长朱发进主持了开幕式。

福建省医院协会会长,福建省立医院党委书记、院长朱鹏立,在开幕致辞中指出,本次论坛的举办,正是为了加强省际间医院学科建设、绩效管理的经验交流,提高我省医院管理水平。

海峡医药卫生交流协会淋巴瘤分会成立

□ 本报记者 陈坤

为促进海峡两岸防治淋巴瘤水平的提高,加强淋巴瘤诊疗技术的学术交流,5月8日—9日,福建海医会淋巴瘤专业委员会成立大会暨海峡淋巴瘤国际论坛在福州举行。

5月8日,福建省海峡医药卫生交流协会淋巴瘤分会成立,并选举产生首届成员。

基层新气象

福医二院东海院区助产士门诊开诊

□ 本报记者 张鸿鹏

通讯员 林素珠 杨宁

5日上午,福建医科大学附属第二医院妇产科正式开设助产士门诊。福医大附属第二医院助产士门

诊配备主管护师以上职称的高年资助产士,有20年以上助产士工作经验,将为准妈妈们及家属们答疑解惑,提供孕期分娩的支持和帮助,让过程不再痛苦,让分娩成为快乐体验。

医界在行动

宁化国德医院,竟然重复收费、超标准收费

□ 本报记者 陈忠波

近日,福建省医保局通报省内八起欺诈骗保典型案例,部分涉事医疗机构及有关涉事人员被移送公安机关处理。

2020年4月,三明市医保部门在宁化国德医院检查时,核实该院2019年1月至2020年4月期间,存在开展生化全套检查重复收取部分

检验项目费用、超标准收取葡萄糖测定等13个项目费用以及超范围使用限二级以上医院使用的药品等违规行为,共涉及违约金金额75629.88元,医保部门依据《三明市基本医疗保障定点医疗机构医疗服务协议》第二十九条、第三十一条规定,拒付并追缴违约金共计161559.48元。

哮喘日

儿童哮喘专家团入建阳

□ 本报记者 张帅

通讯员 叶明英

作为世界哮喘日的系列活动,5月9日,由福建医科大学附属福州儿童医院、建阳区妇幼保健院联合承办的

围绕“揭示哮喘的误区”为主题的健康宣教义诊系列活动在建阳区妇幼保健院门诊综合楼一楼大厅举行。义诊专家团当天义诊人数近200人。

福建卫职院开展“5·12国际护士节”系列活动

与党同行,白衣芳华 携手校企共庆护士节

5月10日晚,福建卫生职业技术学院携手教学医院省立医院、学院附属医院福建省级机关医院、党建共建单位数字福建云计算运营有限公司举办“与党同行 白衣芳华”护士节主题晚会。

整场晚会以“润物细无声”的方式生动开展党史教育及职业教育,激励广大师生心向党、跟党走,在新时代、新征程中奋发有为、担当作为。

老中青三代校友的主题朗诵《白衣芳华,丹心向党》将百年党史与百年护理结合,深情地讲述了在中国共产党的领导下,从无到有,从弱到强,砥砺前行,峥嵘前进的护理学科历程,引发观众阵阵掌声。

由福建卫职院校友、省立医院的陈芝薇、蓝钰菱带来的《提灯女神》,带观众重回去年新冠疫情时期,福建援鄂医疗队支援金银潭医院的画面。凌晨时分,护士压低手电筒查房,就像百年前南丁格尔精神的微光温暖暗夜。

晚会在校歌《仁心如花》的大合唱中落下帷幕。

18助产301班的宋铭鸿说:“这场晚会让我感受到学院护理专业悠久的历史 and 底蕴。作为一名即将走上工作岗位的护理专业学生,我将践行救死扶伤的誓言,不忘初心,在党的光辉下,继续为护理事业奋斗。”



学校老中青三代代表朗诵《白衣芳华,丹心向党》



福建省级机关医院选送的医护情景剧《守护生命·为爱坚守》

护士服饰秀、护理“后浪”心声 线上传递护理精神

为了体现南丁格尔精神的传承,护士节前,福建卫职院还联合福建卫生报筹划拍摄了一支“致敬南丁格尔”的微视频。

校园中,身着南丁格尔服饰者提着灯缓缓走过,并将手中的灯传给年轻一辈。她们共同在南丁格尔雕塑下重温誓言:我是护士,我宣誓:遵守护士的职业道德规范;热爱专业,勤勉好学,忠于职守,兢兢业业,接过前辈手中的红烛,将毕生精力奉献给护理事业。

南丁格尔精神就像那盏灯,薪火相传——从战争到和平年代,年代变了,护士服变了,但南丁格尔精神始终不变。忠诚于护

理事业,全心全意为病人服务,爱岗敬业,竭尽忠诚,无私奉献。

南丁格尔的扮演者,福建省护理学会副理事长、福建卫生职业技术学院副院长郑翠红说,希望通过这个微视频的传播,让护理专业的学生们能够学习和传承南丁格尔“燃烧自己,照亮别人”的高尚精神,在医护工作的道路上坚定地走下去。

此外,福建日报《新福建》客户端、福建卫生报、福建卫生职业技术学院联合开展“听听天使后浪的心愿,为她们点赞”系列活动,邀请22位学生代表,聊聊对护士这份职业的理解和憧憬。最终将选取前五名最佳心愿的发表者,颁发“护理届优秀后浪”的奖状。

20 护理 302 班黄心瑶说:



“致敬南丁格尔”微视频截图



扫描二维码,参与“听听天使后浪的心愿,为她们点赞”系列活动

“护士是生命的捍卫者,是健康的守护神,她用自己的责任和爱心帮助患者减轻痛苦。将来成为一名临床护士,患者的一句‘谢谢’,便是对我工作最大的肯定。若国家需要,我也想像这次疫情中的护理前辈们一样,奔赴前线支援。”

福建卫职院党委书记曾武祈说,新冠肺炎疫情发生后,省卫职院有130多名校友用“最美逆行”展现了平凡的护理人所拥有的不平凡的家国情怀。在后疫情时代,护士仍是能吃苦、能奉献的一个群体,打疫苗、隔离点、发热门诊……哪里需要,哪里就有护理人。未来,学校也将不断培养创新型人才,为社会输送更加优质的新时代护理人。

福建卫生职业技术学院的前身为1912年成立的福州马高爱医院附设看护学校,为我国首批注册护士学校之一。该校是中国近代护理人的摇篮,第43届国际南丁格尔奖章获得者姜小鹰、第47届南丁格尔奖章获得者李红等均为该校荣誉校友。

(陈坤 章立强 陈心怡)